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MAOHMATIKA F'ENIKH> MAIAEIAZ(SOS)
2YNAPTH2EI>

OPIZMOZ THZ 2YNEXEIAZ

H ovvaprnon [ ue medio opiouod A Asystal cuoveyng av yia Kobs

X, € Atoyver lim f(x) = f(x,)
X—>Xq

NAPACQrol

OPI>MO2 THZ MAPACQroy

Eorwn ovvdprnon D, — R(Df : To medio oprouod tng f) Kot x, € D,
f(x+h)—f(%)
h

Av vrapyel to 0ptLo ng Kat gival mpayuatikos aptouog
%

T0TE ) ovVapTnoN | Elval Tapaywyioiun oTo ONUELO X, KL LY VEL:

oy F (X +h)— (%)
f'(%,)=1lim n

h—0

f'(x,):H mapdywyog tng f oro onueio x,

IAIOTHTEZ ITAPATI' QI'ON
(f(9+9(x) =" (9)+g' ()
(f(9-9(x) =1 (0-9'(x)
(A (x)) = AF(x),2: Zeabepd
(f(99(x)) =" (x)g(x)+f (x)g'(x)

ENAZ XPHZIMOZX ITINAKAX

(C)' =0,¢: X rabspa




I[TPOXOXH!M

—X

o =ix,a;t0
a

“
av =Xa",a>0,uveN

AMNOAEI=EI> OEQPHMATON >TOY2 MNAPATQroyx

1.

Na arodeiéers oti (c)' =0 onov ¢ évag orabspos mpayuatikos apiBLog

Ocwpw ™y ovvaptnon f (x) = ¢ OOV ¢ &vag oTabspog mpayUaTikos apiBuog

Avh#00aéym:

Ot kave " falo péoa omnv [

f(X+h)_f(X)7zdvmﬁaz’pvwc ﬂ_g_o
h - h h

jim O o g

h—0 h h—0

f(x+h)-f(x)

Ereion vropyet to ng Kal EIVAL TPAYUATIKOS aplOiiog

n ovvaeptnon f ival Tapaywyioun oro X Kl ICYVEL .

() =i f(x+hg—f(h):0

(1)) =0 (¢) =0
2.

!

Na anodeiéere ot (x) =1




Ocwpd n ovvaprnon f(x)=x
Avh=00aéym:

Hovvdprnon f(x)=x
OV STVEL TNV TIUN TOL LITC.PYEL
"uéoa onv

f(x+h)-f(x) _ x+h-x _h_,
h — h h

fim =00

h—0 h h—0

f (x+h)—f(x)

Ercion vropyet to Ihlng Kol Eival mpayUaTikos apiBuog

n ovvaeptnon [ ival Tapaywyioyun oTo X Kol ICYVEL.

f(x+h)—f(x):

f'(x)=lim

h—0

Na anodeiéste ot (x2 )’ =2x

Ocwpd i ovvéprnon f(x)=x*
Avh#00c éym:
F(x+h)=f(x) (x+h) —x? (a2’ 52 oxhip2—x?

h h o h
Byddw kovo

2 mapayovieroh (9 h
2xh+h o ( );J“ ):2x+h

h =
Ocwpn 10 x oTAbgPO KOUL Y
f (X+ h)_ f (X) uerafAntij pov ivar h M

lim — lim(2x+h)=2x

h—0 h h—0

£ (x+h)-f (h)

Eneion vrapyet to Llrrg KQl EIVAL TPAYUATIKOG opLOiog

n ovvaptnon f sivair Tapayyicn oTo X Kt ICYVEL .

f’(X)=Liﬂg f(x+hr3—f(x):2X




4.

Av novvéprnon f givar mapaywyiowun tére ki n ovvaprnon cf (x)

sivau mapoywyioun Kot 1cyvsl (cf (x)), =¢f"'(x) 6mov ¢ pa orabepa

Ercion n ovvaprnon f eivar rapaywyiown Ba éyw '
f(x+h)-f(x)

£(x) = lim

h—0
Ocwpdd tny ovvaprnon F(x)=cf (x)
Avh#00aéym:

To F givat to yivouevo Byadlw xotvo
F (X+h)— F (h)mgam@apo’zgcemrof Cf (X+h)—Cf (X) TaAPAyOVIA TO ¢
h - h -
c(f(x+h)—f (x))_C f (x+h)-f(Xx)
h - h

)= f () f () f ()
h—0 h h—0 h

f(x+h)-f(x) F(x)=pim L)
clim — cf'(x)

h—0 h

F(x+h)-F(x)

Ereidn vrapyet to Ihlrrg KQl EIVaL TPAYUATIKOS op1Biog

n ovvaprtnon F gival tapayoyiowun oro x ki icyveEt .

F(x) = lim F(x+h)-F(h)

h—0

=cf'(x)

F(x)=cf (x)

(FOO) =cf'(x) = (cf (x)) =cf'(x)




XPHYXIMEX IPOTAYEIX

I) H cvvéptnon f eivarl cuveyng oto stdetnua (a,p)
1) £'(x) > 0 ywo k&g xe(a, X,)
1) £'(x) < 0 v KGO x€(X,,P)

/

Apa n cvvaptnon f Eyetl Tomiko péytoto ot Béon x, Tov aptduod f(xo)

I) H cvvéptnon f etvarl cuveyng oto stdetnua (a,p)
1) f'(x) <0 ywo kGO xe(a, X,)
) £'(x) > 0 v KGO x€(X,,P)

/

Apa n cvvaptnon f €xetl Tomikd eddyioto ot 0éon X, Tov apuo f(x,)

2YXNOTHTA

2€ KAOe TIPN X TNG METABANTAS X avTioTOIXI(ETAI O PUOIKOS ap1BudCS TTou
onAwvel Téoca atoua Tou TTANBUCoHOU £xouv TNV TIPR auth.O QuOIKOS auTog
apIOUOC oupPBoAieTal PE Vi Kal AEyeTal ouxvoTnTa TNGS TIMAG X . To dBpoioua

OAWV TWV CUXVOTATWV gival ico Ye To HEYEBOC v TOU DEIYUATOC




Eotw ot tiués tne moootikng UETAPANTHS X KAl Ol QAVTIOTOLYES
OUYVOTNTEG TV Xy, X,,***, X _TOTE '

V,+V, teeety =V

v:To uéyeBos rov Ociyuarog

v, H ovyvornratng ustafAntis x,

2XETIKH ZYXNOTHTA

EOTw X, <X, <eee< X_0I TINEG TNG TTOOOTIKAG METARBANTAC X KAI Vy,V, 000,V

Ol AVTIOTOIXEG TUXVOTNTEG TWV X, X,,%0¢, X, TOTE 0 AOYOG TNG OUXVOTNTAG TNG
TIMAG X TTPOG TO MEYEDOG TOU BEIYUATOC AEYETAI OXETIKA CUXVOTNTA TNG TIMNAG X;
Kal oUPBOAIZeTal P 1 =1,2,000, x

fi :h’l :1’21000,]('

1%
f.:H oyerixn ocvoyvornratne perafAntic x,

v, :H ovyvornratng ustafAntis x,

[0 TNV OXETIKI OUXvOTNTA I0XUOUV Ol OXEOEIG:
0< £ <1i=1200e,x
fi+ f, oot f =1

AOPOIXTIKH ZYXNOTHTA

EoTw X, <X, <eee< X_0I TINEG TNG TTOOOTIKAG METARBANTAG X KAl Vy,V, 000,V
Ol QVTIOTOIXEG CUXVOTNTEG TWV X, X,,%0¢, X TOTE 0 ABpOICHA OAWV TWV
OUXVOTATWY TWV TIJWV TTOU €ival JIKPOTEPEG N I0EC UE TO X; oOVOouAdeTal
ouxXVOTNTA TNG TIMAG X; KAl GUURBOAIZeTal e N, 1 =1 2,000, k

N, =V, N, =v, +v, teeetv.  +V, 1 =12 000

N, :H afpoictikn cuyvornratng ustaffAntis x,

v, :H ovyvornratng ustafAntis x,

[a TNV aBpoIoTIKr) ouxvOTNTA I0XUEI N OXEON:
V=N, Vi =N, =N, |, 1 =200

2XETIKH AOPOIXTIKH ZYXNOTHTA

‘EGTw X < X, <ese< X_0I TINEC TNC TIOOOTIKAC METARANTAC X Kat T, fy o0, T




Ol AVTIOTOIXEG CUXVOTNTEG TWV X, X;,%0¢, X TOTE O ABPOICHA OAWV TWV OXETIKWV
OUXVOTATWYV TWV TIMWV TTOU Eival MIKPOTEPEG I I0EC UE TO X; OVOUALETAI OXETIKN
aBpPOIOTIKA CUXVOTNTA TIUAG Xi KAl CUMBOAIZeTal pe F i1 =12 000,k
Fo=1,F="1+1f oot f 4+, 1=1200x

F :H abpoiorixn cvyvornra tng petafAncyg x,
f.:H oyenixn ocvoyvornratns perafAntic x,
[a TNV OXETIKI aBpoIoTIKI) ouxXvoTnTa IOXUEI N OXEON:

fi=F,f=F —F_ [ [i=200x

MEZH TIMH
‘EoTw OTI €XOUME Eva DEIVUA X, X, 00, X, HEYEOOUG V TOTE OVOUACOUE PEON TIUN

TNG METAPBANTAC X KAl T CUMPBOAIZeTaI PE XT0 TTNAIKO TOU aBpoiouaTog GAwWV
TWV TIMWV TNG METABANTAG dla TO TTANBOC:
< X, + X, +oeet+X

1 4

Ta X, X, 00, X, sivar o1 tiués g ustofAncig x
x:H HEoN TIUN TG METAPANTHS X
X, + X, +ooet X

1%

X =

MEZH TIMH KAl ZYXNOTHTA
EGTW X, < X, <ee< X_0I TINEC TNC TIOOOTIKAC METABANTAC X KAl Vi,V 00, V.,

Ol AVTIOTOIXEG OUXVOTNTEG TWV X;, X,,%e, X, TOTE N HEON TIUA X TNG PETABANTNG
X diveral armd tnv oxEon:
v ViXo + VX, FeeetV X

> V=V, Y, feeety

VX, +V, X, +eeetV X
Vv

X =

V=V, V, feeety

X H péon tyun tov Ssiyuatos x,,x,,2es,x_ e AVIIOTOLYES
OUYVOTNTEGV,Vy,%%%,V,

v, ' H ovyvornratng ustafAntis x,

AIAMEZOX
(DAIGuEcOG evdG BEiyUATOS V TIMWYVY TTOU £X0UV dlaTaxBei KaTd augouoa oelpd




Kal TO V gival TTEPITTOC apIBPOC opileTal we N MECAia TTapATAPNON
(INAIGPECOG £VOG BEIYUATOS V TIMWVY TTOU £X0UV dlaTaxBei KaTd augouoa oeipd
Kal To v gival dpTiog ap1BudS opileTal wS TO NUIABPOIoUA TWV dUO PECAIWY
TINWV

v:To mAnbos twv orotysiwv ToL Ol YUATOS

VTH —Iaparnpnon,v: Aptiog
o=1(v , % ,
E—Hapampnm] + 5+1—Hapampn(ﬁ7

2

v legpirtrog

0 'H o uecog

EYPOX

To €Upog 1 KUPavan opifeTal WG N dlIaPOPA TNG MIKPOTEPNG TTAPATAPNONG ATTO
TNV MEYOAUTEPN TTAPATAPNON
EUpog R=(MeyaAuTepn mTaparipnon)—(MikpoTtepn TTapaTtipnon)

MOANOTHTEZ

XPHZIMEZ 2XEZEIX

0<P(A)<1P(D)=0,P(Q)=1 A:EvSeyducvo tov Setyuaraywdpov Q

P(A")=1-P(A),A'= {x eQ): XéA} , A : Evdgyousvo tov Sstyparoydpov €

Avo evosyousva A,B sivar acoufi facrta n Eéva ueta&t tovg
orav A(NB=J

Av A,B ovo evosyousva aoovufi facra n Eéva ustald tovg
vote iwoyver:P(AUB)=P(A)+P(A)

P(A-B)=P(A)-P(ANB)

P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

AvXcY ore P(X)<P(Y)

A'UB'=(ANB)

A'NB'=(AUB)




EPQTHZEIX (2),(A)

Na yapaxrnpioere tig rapakdro npordoeis wg (X)n(A)

(I)Av Svo yeyovira A,B sivar acvufi facta i Eéva pstald tovg

réte 1oyver:P(AUB)<P(A)+P(A)

(H) Av A,B ovo evocyoueva tov dctyuaroywpov L tote Oa 1oy vl
P(A—-B)=P(A)-P(B)(III)Av A evieydusvo tov Setyuatoydpov Q 1ote Ot |
P(A)+P(A")<1

(IV)Av A,B evSeyoueva tov Seryuaroydpov Q ue A B réte

O 1oyvet P(A) <P (B)

(V)Av A evégyouevo rov Seiyuataydpov Q tore 1oydet 0 < P(A) <1
(VI)(X2 )' = 2X

(VII)Av X, X, 000, X, Eival 01 TIEG TNG UETAPANTIG X UE AVTIOTOLYEG
CUYVOTNTEG V|, V, s,V TOTE 1] HEOT TIUN X NG UETAPANTHG X OiveTat

aro tnv oyéon .

— XV, + XV, HeeetX V
x = 1%V X V=V, 4V, etV

VII)(x) =2

(

(IX)(C)’ =0,c:Xrabspd

(X)Av A,B evdeyoueva rov Setyuatoydpov Q tore
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
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AYMENE> A>KHXEI> >THN 2YNEXEIA >YNAPTH>H>

XPHZIMEZ 2XE2EIX

H ovvdprnon f:D; - R(Df : To nedio opiouod tng f ) VAL CLVEYNG

oo onueio x, € D; érav ioyber lim f(x) = f(x,)
X—%g

To onueio A(a,B) avnkel atnv ypa@ikn mapdoracn NG ouvapnong f orav
B = f(a) dnA av oro tutro Tn¢ f Béow OTTOU X TNV TETUNUEVN TOU OnuEiou A Ba

mapw TNV TeETAYUEVN TOU A

To A(a,B) avnkel atnv ypa@ikn mapaoracn 1N ouvapnong
orav : f( Terunuévn tou A) = Terayuévn Tou A

1 1 Daes

B = f(a) /

—

0(0,0)

v
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NAPAAEITMATA

1.
XX (Conl)U(LB)U(6,40)
X —T7X+6
H ovvdprnon f(x)=1 a—g,le

a+ B, x=6

\

Na Ppeboiv ta a, f otav n ovovaptnon f givalr COVEY NG OTa OCNUELO

X, =lkai n ypapikn rapdoracn tng f va digpyerai ano to onuELo A(6, 7)
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Ocwpa tnv Sevtepofdbuia eEicwon x* —Tx+6=0(1)
A= —4ay=(-T) —41:6=49-24 =25
Ercion A > 0n dsvrepofabuia e&iocwon (1) EYELOVO PILES TPAYUATIKES

KQL QVIOES
—ﬁ+’\E 7+F 7+5 /7+512
" 2a 2 2 \ng

ax? +ﬂx+7/:a(x—pl)(x—p2)
L1001 pides tng devtepofdbuias
5§iawa77gax2 +px+y=0,a#0 usA>0

X*—7x+6 — (x—6)(x-1)

(- T
X2 —7x+6 (X_G)M X—6

lim £ (x) = lim—— =+ =1
x—1 x>l X —06 -5 5
Ereid6n n ovvaptnon f sivai ocvveyns oro onusio x, =10a éyw:

f(1):a-§
lim £ (x)= (1) < a—gz—%@5(05—@:5(—%)@505—5%:—1@

Xx—1

50— 3 =—1)(1)
f(6)=a+pB

A(6,7)eC, = f(6)=7 & |a+4=7|(2)
Ao tig oyéoeis (1),(2) éxo:
1ooovvauia:

Sa—-p=-1
{a +p=7 }(Jr)
af=ay <= p=y

5a—ﬂ+a+ﬂ=—l+7<:>6a=6<:>ﬁ/-azﬁol & a=l
Oérw a =1otv oyéon (2):

Av a#01oydern

a=1

a+p=1Sl+p=1<p=7T-1< =6
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V213 00(0.2)U(2 )

x? — 2X
H ovvaprnon f(x) 130 —2a+1 x =2
(3a 4 2)2013 n (6a +l)2011 n (9a)2009 . O
(12a—1fm9+(24a—5yW”+(9az+2)m%’

Av novvaptnon f sivai cuveys oTo oNUELO Xy = 2 TOTE .

(I)Na Spebei 1o a

(II)Na ATOOELEETE OTL N YPAPIKY TAPAOTAON TNS | Vo O1EPYETAL ATTO TO
onueio A(0,81)

Av xe(—0,0)U(0,2)U(2,+%) far é yor:

[MoAdardaocialw apiBunth
Kol TopovoUao N LUE 2x2+143

/ZXZ +1-3 l;(i/;?(];ox‘&oj[;)lw romiILe (\/m - 3) (\/m + 3) (a-pB)a+p)=a*~p*
X" —2x B x(x—2)(¢2x?+1+3) B

2 2 2 2_8
(\/2X2+1) —32 (\E) =a,a=0 2X2+1_9 ir—/

Byddlw xkoivoé rapdyovra o 2

X (x 2%42x?+1+3) - x(x—ZX 2x2+1+3):x(x—2MVZx?+1+3):

(_

2(x*-4) et 202 2(x7) (x+2) _2(x+2)
x(x-2)(Vor+1+3) T x(x~2) (V2 +1+3) x(V2X+1+3)
fim f (x)—lim— 20+ 244 2
3

k32 Hzx(a\/2x2+1+3) Z(\/2-22+1+3) 2:3

f(x)=
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Eneidn n ovvaprnon f civar coveyns oro onueio x, =20a éyw:
f(2)=3a°-2a+1

imf(x)=1(2) < 3052—2a+1:§©3(30{2—2a+1)=3§<:>

X—2

90?320 +3-2=0s (3a) —2:3a:1+1* =0 (3a-1) =0=3a-1=0c

X2 —2exey+y®=(x- y)2

3a:l<:>a=1
3

(3a+2)"" +(6a+1)"" +(9a)™"
(12a-1)"" +(24a-5)"" +(9a”+2)

1 2013 1 2011 1 2009
(33+2j +(63+1j +(93j B 92013 | 32011 | 32009 -

( 1 2009 1 2007 |: 1 2 2005 32009 +32007 +32005 -
12—1) +(24—5] + 9() +2
3 3 3

34 .32009 +3200932 +32009 81’32009 +9.32009 +32009 91.32009
34 .32005 +3200532 +32005 = 81‘32005 +9.32005 +32005 = 91.32005
Apa A(0,81) eC,

3.

(1) £ (0) =

2005

=3'=81

U2 +1—+2x% +1
f(X)=1V2x? +16 —-2Jx* +4
al+a®-2a-6,x=0

#0

Na Ppebsi to o étav n ovvaptnon f sivar cvoveyns orta onueio x, =0
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AvX#£00a cyw:

[Moldariaocialw api@yuntn kat ZopovouaoT i TNV rapaoracn \/xz +1+\/2x2 +1
2 2 1 i i i ; J2:2 116+ 2x% +4
\/X + 1 \/2 X° + 1 odrarAacialw aptOunti kat roapovoua ot pe v zapdoracn N2x°+16+2+/x" +
X —
J2x2 +16 —24X* +4

(
( X% +1—+2x2 +1)(Jx 14424 +1)(\/2x +16+2\/ﬁ) () Py

(\/2x2+16 24x? +4)(x/2x +16 + 24/X +4)(\/x +14++2% +1)
(et (Vo) (Vo et 2 ea) )
{(M) _(2\/X2+4)}(\/X2+1+\/zx2+1) =

f

[xz 2x +l)](\/m+2\/ﬁ)
[2x* +16-4(x +4)](\/x2+1+\/2x2+1):
(

X2 +1—2x2 — )(\/2x2+16+2\/x2+4)

(2% +16 - 4x° —16)(\/x2+1+\/2x2+1)
_—XZ(V2X2+16+2 X2+4)_ ?2X2+16+2 /X2+4
—2x2(\//x2+1+\/2x2+1) 2(\/X2+1+\/2X2+1)

fim £ () = i J2X2+16 + 240 X2 + 4 _ J2:0% +16 + 24/02 + 4 _ 24
x>0 H02(\/x2+1+\/2x2+1) 2(\/02+1+\/2-02+1) 2:2

Eneidn n ovvarnon f sivar cvveyns oro onueio x, =00a éyw:

f (O):a3+a272a76

lim f (x) = f (0) P a3+a2—2a—6=2<:>a3+a2—2a—8:0(1)

x—0

Av p axépaia pia tne rolvwvouikns eEiocwong (l) Emeion ro p sivai
aképaia pila piog TOAVOVOUUIKNG EEIOMWONG UE AKEPALOVS CUVIEAECTES
Oa mpérel va diaipei 10 otabepo 600 oL ToALWVILOL.OTOTE P diaPEL TO
—8.Xvverwg o1 mBavég tyés tov p givar . £1,12,+4,18

Tore aro to cynua rov Horner yia p=20a ¢ yw .
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1 1 2 8 | p=2
// 12=2 | 3226 ||4.2-8

1 1+2=3 | -2+6=4 -8+8=0

z(a)=a’+3a+4,0=0

2
a3+a2—2a—8:(x—p)7z(a)+UU:O — (a—Z)(a2+3a+4)
a—-2=0
(1)<:>a3+a2—2a—8:0<:>(a—2)(a2+3a+4)=0<:> 7
a’+3a+4=0
o =2
= n

a’+3a+4=0(2)
a’+3a+4=0(2)
A= —day =3 —41:4=9-16=—7
Ezci6ij A < 0 Sevtepofibuia eéiowon (2) ev & yet mpayuatixés pideg

Onotca=2

4,
«/ X +16 — 2«/4+W X ( ju(o’ﬂj
F()=9  Jm’x+1-nux-1 2’

a’nuo+nua—o®-1,x=0

Na Bpebei 1o o wore n ovvapron [ va sivar cuveyns oro onusio x, =0
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f (x) = X416 = 24+ X X +16 =24+ pu’X
m—nyx—l W—(nyxﬂ)
(\/sz +16 - 2,/4+ Uyzx)(\/n,uzx +16+ 24+ n,uzx)[\/n,uzx+l+ (12 +1)}
[\m—(ﬂwﬁlﬂ[er(WlXJrl)}(\/’?ﬂzX +16 + 2\/4+77/,12x) )
[(m)z _(zm)z}(mwm)
{(W) —(nux+1) }(\/77;1 x+16+2\f4+77,u x)
[ny2x+l6—4(4+ny2x)](\/m+ nUX +1)
(mus?x +1—77y2x—1—277yx)(\/77y2x 116 +2\/4+77y2x) )
(1 +16—16—4nyzx)(\/m+nyx +1)
—27]/1X(\/77,L12X 116 +2\/4+77y2x) )
—3ny2x(m+ X +1) 3nyx(m+nyx +1)
—277,uX(\/77y2X +16 + 2\/4+77y2x) ) 2(\/ny2x +16 + 2\/4+77y2x)
_ nyx(mwwx +1) 3 Wo(mmﬂo +1)
) __Ixm(\/mu\/m) 20 (V0 +16 + 2+ nu'0) i

Ezeion n ovvaprnon f sivar cuveyng oro onusio x, =000 éyw:

lim f (x)=f(0) = a*nua+nua—a*-1=0< nya(az +1)—(a2 +1):0<:>

x—0

a’+1=0 a’ =-1(A4rono)
(o +1)(qua-1)=0<1 4 o 7
nua —-1=0 nua =1

X=2icr 19, xeZ } X=2k1+2 kel
2 ]

nuX=nuo< i
x=2kr+(7—0),ke

T , /4
77;105:5 P 7 <:>x:2K'7Z'+E,K'€Z

X:2K7Z+(7Z—%j,K€Z
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AZKH2EI>

-

x? —2x
X> —5X+6"

H ovvéprnon f = a—g,x:Z

X € (—o0,2)U(2,3)U(3,+x)

a+p,x=3

\

Na fpeboiv ta a, f otav n ovvaprnon [ sivat cOVEYNG OTa OTUELO

X, = 2 ka1 n ypo@ikn ropdoracn s f va S1EpyETaL amo T0 CUELO A(3, 2)

8x*+1-3
XP-x
H ovvdprnon f(x)=13a’ —4a +4,x=1
(3a)" +(6a-2)"" +(9a-4)
(12a-6)"" +(15a—-8)" " +(9a" -2

X € (—0,0)U(0,1)U(L+o)

3117
x=0

)3113 !

Av novvaprnon f givar coveyng oro onueio x, =1tore
(I)Na fpebei 1o a
(II) Na aroociéers ot n ypapikn rapaoracn tns | va OiEpyeTat ano 1o

onueio A(0,16)

X +4 —\3x% +4
f(x)= J5x2 +81-3x2+9

#0

a3+a2+1,x:0
4

Na Bpsbei to a otav n ovvaprnon f sivar cuveyns ota onueio x, =0

4.

2 B 2

\/ry,u X+ 64 2\j16+77,u X ,Xe(—Z,OJU(O,ZJ

F(X)=1  muix+4—nux-2 2 2
a‘nue—nuo—3a* +3,x=0

Na Bpebei o a wore n ovvapron f va sivar cuveyng oto onueio x, =0
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AKPOTATA — AOPOIZTIKH 2YXNOTHTA — AGPOIXTIKH XXETIKH
XYXNOTHTA

1.

Aiverarn ovvaprnon f(x)=x"—6x+3 kot o wivakag cvyvoriTwV

mov exppadel tnv Pabuoloyia 20 uabnrav os éva test paBnuatikov

KAAZEIS v
[0,5) v,
[5,10) 2
[10,15) 13
[15, 20) 2

Av v, n 0éon olikov slayiorov tng f ot :

(I)Na ovurinpabei o raparive rivaxag

(H)Na KQTQOKEVOOETE TOV TTIVaKka afpoloTIKWV CUYVOTHTOV
(IN)Nea Bpebei méoor uabnréc émaoav v faon

(IV )Na Ppebsi moootr uabnrés tnpav tovldyiorov 5

(V)Na Bpebei wéoor pabnrés nipav fabuoloyioa anob uéypi15

(x"‘ ) =ax*?
F’(X)'*'G'(X) (lF(X))' =lF'(X),ﬂ,:Zraegpd
F'(x)-G'(x) (c) =0,c:Erabepa

x)' =1

=2x—6(x)’+o(: 2x—6el=2x—6=2(x~3)
f'(x)20<2(x-3)20<= x-3>0< x>3
Orxdre :

f'(x)>0= x>3
f'(x)=0=x=3

f'(x)<0e x<3
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ff — 0 +

min
(D)H f eivai ovveyiig oro (—oo,+0)
Eyw:4(11) f'(x) <0 yia k60 x € (—0,3)
(1) £'(x) > 0 yrax kGO x € (3,+0)

Orndre n ovvaprnon f ¢yst oliko eld yioro ornv Béon v, =3.

Yoverws Oa & ym Tov TIVaKA CUYVOTHTOV .

KAAXEIS v
[0,5) 3
[5,10) 2
[10,15) 13
[15, 20) 2

(I1) O mivakag abpoiotikdv ovyvorirwy B sivar :
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KAAZEIX vV, N.

[0,5) 3

N

(+)
[5,10) 2 > 5

(+)
[10,15) 13

+
\I\\

(+)
[15, 20) 2 L—»zo

2YNOAO 20 —

N, =v,=3

N,=N,+v,=3+2=5

N,=N,+v,=5+13=18

N,=N,+v,=18+2=20
III To nAnBoc tov uabnrov ériaocav tnv faon =
Yvvolikol To nAnBos twv uabnrov

( Hoanrés ] (

(IV To mAnBog tov uabnrtov rnpav tovlayicrov 5=

=20-5=15
mov npav 1o 7ol 10

Y vvoldikol To nAnBoc twv uabnrov
ualnrés
(V To nAnBoc tov uabnrov tnpav Pabuoloyia axo S uéypt 15 =

=20-3=17
OV THPAV TO TOAD S

(To mAnBog twv ,ua@nrwv] (To wAnBog twv ,UCZQUTUWJ ~18-3=15

mov npayv 1o moAv 15 OV TN PAV TO TOAD D
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2.

x® 5x?

Alvetarn ovviptnon f(x)= Fary +6x Ka1 0 Tivakas cLYVOTHTWV

oL ekppaclel to Popos S0 uabnrov oe kilo,

KAAZEIY v
[40,50) 5y,
[50, 60) 6v,
[60,70) 12
*[70,80) 8
[80,90) 2

Avv,,v, ot Bsoeis Tomikob usyiorov kot gAayiorov tng f tote !

(I)Na ovurinpwbei o maparive rivakas

(II)Na KA TAOKEVOOETE TOV TIVAKA ABPOIOTIKWV CYETIKWOV CUYVOTHTMDV

emt %(F %)

(II)Na Bpebei 1o moooord twv uabnrav mov éyovv Bapog to mold 60 kild
(IV )Na Ppebel T0 TOCOOTO TOV HaONTOV TOL € yoLV [0.pOS TOVAG Y1GTOV
70 k1a,

(V )Na Ppebei 10 TOCOOTO TOV HABNTWOV TOL £ yoLV LA POS Ao

50 wé yp1 80 xida

— —(xs)'—§(x2)'+6(X)I(X)_l— %3x2—22x+6-1:
=x?>-5x+6

Ocwpd tnv Sevtepofdbuia eEicwon : x* —5x+6=0(1)

a=1,=-5,y=6

A=p-4ay = (-5) -4d6=25-24=1>0
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Ercion A >0n dsvtepofobuia e&icwon (l) & YEL OVO PILES TPAYUATIKES

KOl QVIOES
_—BEA _—(B)EV1 51 At
2 24 2 oL g 2
X —0 2 3 +00
f' + 0 — 0 +

T T.E
(DH f eivar ovveyiig oro (—»,3)

(II ) "(x) >0 yix k60e x € (—0,2)

(III) f'(x) < 0 y1x k6O x €(2,3)

Orndre n ovvaprnon f €yet tomko uéyioro ornv Géon v, = 2.

Ero:

(DH f eivai ovveyiis oo (2,+0)
Eyo:1(11) f'(x) <0 i k66 x (2,3)
(I1) f'(x) > 0 y1ax KGO x € (3,+0)
Orndre n ovvaprnon f éyet tomiko eAdyioro ornv Béonv, =3

Yoverwsg Oa &y tov Tivaka cUYVOTHTOV .

KAAZEIY v
[40,50) 10
[50, 60) 18
[60,70) 12
[70,80) 8
[80,90) 2
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(I Karakevilw o f; :

ToAlaociidw apiBunti kat
TAPOVOLAOTH LE TO 26T01
WOTE OTOV TAPOVOUAOTTH VXL

oynuatiorei 7010
(w181 12 _2 _
1= - - ju— - — Y
v 58 5 5.2 10
ToAlaociidw apiBunti kat
TAPOVOUAOTH LE TO 26T01
woTe oTOV ﬁqpovoyaorﬁ va
v 18 oynuartiorei 70100 18.2 36
f,=22==" _ =0,36
v 5 50.2 100
[Noilaocialw apiBunti kat
TAPOVOUQTTI LUE TO 26TOL
WOOTE OTOV TAPOVOUACTH VX
v 12 oynuatiorei 70100 12.2 24
f = = — —
3 — y
v 50 502 100
[MoAdaociidw aptbuntn ko
TAPOVOLAOTH UE TO 2101
woTE oTOV ﬁgxpovoyaam' va
v 8 oynuartiorei 70100 8 o 2 16
f=tt=— _ =0,16
v 50 502 lOO
[MoAdaociadw aptBuntn ko
TOPOVOLAOTTH LE TO 2£TO1
wote oToV ﬁqpovoyaam va
v 2 oynuatiorei 70100 2 N 2 4
S=—S= — =—=0,04
v 350 50.2 100
Karaxsvalw to F, :
F=1f=02

F,=F+f,=0,2+0,36=0,56
F,=F+f,=056+0,24=0,8
F,=F+f,=08+0,16=0,96
F,=F+f =09+0,04=1
Karaxsvadw to F%:
F,% = (F,+100)% = (0, 2:100) % = 20%
F,% = (F,+100)% = (0,56+100) % = 56%
F,% = (F,;+100)% =(0,8+100) % = 80%
F,% = (F,100)% = (0,96+100) % = 96%
F,% = (F;+100) % = (1-100) % =100%

O rmivakag abpoiotikwv cyetikwv oLy VoTHTWV Emt % (Fi %) givat .



KAAZEIY v f F F %

[40,50) 10 02— 0.2 20%
A

[50, 60) 18 036 /056 | 56%
ya

[60, 70) 12 0,24 70,8 80%
(+)

[70,80) 8 0,16 96 | 96%
o/

[80,90) 2 0,04 |1

100%
TYNOAO 50 1 - —

(IIT) To mocooTd TV HafnTdv mov éyovv Bapog to moAb 60 kidd =56%

(IV)To mocooté twv uabnrav mov éyovv fapos tovidyiorov T0 kidd =

100% _(To TOCOOTO TOV PNtV mov &yovv Bapos j —100% —80% = 20%
70 oAV 10 K1dd
(V )To 0000To TV pUadnrav mov éyovv Lapog aro 50 uéypi 80 kild =
To mocooto twv puabnrov rov To mocooto twv puabnrov rov
&yovv fapog —| éyovv Bapog =
70 oA 80 kila, 70 moAv 50 kida,

=96% —20% = 76%

AZKHZEIZ
1.

Aiverarn ovvaprnon f(x)=x*—8x+5 ka1 o wivakag cvyvoritwv

mov exppadel v Pabuoloyia 20 uabnrav oc éva test paBnuatikov
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KAASEIS v
[0,5) v,
[5,10) 3
[10,15) 11
[15, 20) 2

Av v, n 0éon olikov sldyiorov tng f tore
(I) Na oourAnpwbei o rapardve rivakos

II) Na kartaockevaosts tov wivaka afpoioTikwV CUYVOTHTOV

(IH)Na Ppebel moocor uabnréc émaoayv v faon
(IV)Na Bpebei néocor pabnrés rijpav rovldyiorov 5

\Y )Na Ppebel mooor uabnréc tnpav Pabuoloyia aro S uéypils

2.

x> 7x°
Alvetarn ovvaptnon f (x) = 3 3 +10x ka1 o wivakag cuyvornrwv

mov ekppacel to Papos S0 uabnrov oe kila

KAAZEIY v
[40,50) 5v,
50, 60) 3v,
[60,70) 11
[70,80) 8
[80,90) 6

Av v, v, o1 Osoeis Tomkob usyiorov kar EAayiorov tng f tore !

(I)Na cvurdnpwbsi o napardve rivaxag

(II)Na KA TAOKEVOOETE TOV TIVAKA ABPOLOTIKWV CYETIKWOV CUYVOTHTMOV
emt % (F %)

(IN)Nea Bpebei 70 mooootd twv pabnrdv mov éyovv fapog o modd 10 kiAd

(IV )Na Ppebsi 10 TOCOOTO TOV LAONTWV TOL & yoLV [A P0G TOVAG Y10TOV
60 xila,
(V)Na fpebei to mocooté twv puadnrav mov éyovv apos aro

60 wué yp1 80 xiia
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[Mwg epyalopon yio vo KATOOKEVAGH TOV TIVOKa AfpOIGTIKAOV
GUYVOTNTMV GE L0 GUVEYN KOTAVOUN
KAAZEIX Vi N;i
[0, 01) V1 » N1 =v;
(+)
[0z, 03) \Z » N,
[aK-Z D a’K-l) Vi-1 NK-l
(+)
[aK-l 5 aK) Vi > NK = Vour
2YNOAO Vor=V1+V24. ..+ Vg —

Vi Zuyvotnta e kKAdong [o4.1, o) : Exepdlel mooeg popéc eppaviCovion
T oToKElR TG KAGoNG [0 -1, O )

Ni: ABpoiotikn| cuyvotta ™ KAGoNG [ai-1, 0) : Exppdlel mocec popég
epeaviCovror OAa To GTOLELN TTOL AVIKOVV GE W1a. Al TIG KAGGELS
[a09 al) s [(X’ZJ (1,3) LIEEEI [ai-la ai)

Ni=vi,Ni=vi+vo+...+vi, Ne=v,

Ni=v1, Nj=Ni1t vi, Ne=vg

Ni = v, Néo N = IIponyoduevo N + Néo v, N = v,

[Tw¢ epydlopat yia vo KOTOGKEVAC®H TOV TVAKO GYETIKMOV afPOICTIKAOV
GYETIKMOV GUYVOTNTOV GE LU0 GLVEYT] KOTOVOUN




KAAZEIX Vi fi Fi Fi %
[(Xo , (11) V1 fl F]_ F]_ %
mh
[(X]_ , (12) Vo fg — F2 F2 %
[aK-Z ) a’K-l) V-1 fK-l FK-l FK-l %
Oid
_>
[a’K-l ’ aK) Vi fK FK =1 FK %
2YNOAO | Vor=V1+Vos. ..+ Vg 1 - -

Vi Zuyvotnta e kKAdong [04-1, o) : Exepdlel moceg popéc sppaviCovion
T oTOoLYElD TNG KAGOoNG [0 -1, i) Ti: Zyetikn cvyvotnTa TG KAAGONC [0 -1,
o)

Fi : Zxetikn afpo1otikn cuyvotnTa TG KAAGNC [0t .1, Oj)

Fi % : Exopalel méoeg popéc eppavifovionr O To GTOLYELN TOV OVIIKOVY

o€ o amd TIc KAAGE [0, 0 ) , [02, 03) , . . ., [0-1, Oj) OTOV O
mAnBuouog eivar 100: Ex@pdletl 10 T0G0GTO TV GTOLYEI®V TOV AVIKOLV
o€ oL oo TIC KAAGELS [0g, 01 ) , [0, 03), . . ., [0_1, Of)

Vi
fi:—,Vox:V1+V2+. ot

Vo

f1+f2 +.... sz 1

Fi % = F; 100 = [ToAanhactdlom to F; pe to 100 kot 6Ao avtd sivon
EKPPACUEVO €Ml TOIC £KATO = MeTapépm TNV VTod106TOAN Tov Fj dvo
0¢ceig mpoc ta de&rd 100 ko OAo avTo elval EKPPACUEVO ML TOIG EKATO

Flzfl,Fi:fl'l'fz'l‘...+fi,FK:1

Fi=v,,Fi=F+fi,F=1

Fi=f1, Néo F = IIponyovuevo F + Néo f, F, =1

N
Fi= — Ni=vitv,+ ...tV
Vor
N;: AOpoiotikr] cuyvotto, ™G KAGoNS [0 .1, o)




29

XPH2ZIMEX 2 XEXEIX

F(x)+9(x) = ' (x)+9'(x)
(

Af (X))’ = ﬂ,f'(x),ﬂ, ' Y rabepd

(
(f(x)-9(x) =f'(x)-9'(x)
(
(

C), =0,c:Zrabspd

~
I) H cuvdptnon f eivar cuveyng oto dtietnua (a,p)

1) £'(x) > 0 yuo kaOe xe(a, X,)

I £'(x) < 0 v KGO x€(X,,P) )

Apa n cvvaptnon f Exetl tomikd puéyloto ot Béon x, Tov apduo f(x,)

X o Xo B

i &_4 e

I) H cvuvdptnon f eivar cuveyng oto stietnua (a,p)
1) f'(x) < 0 ywo k&g xe(a, X,)
) £'(x) > 0 v KGO x€(X,,P)

Apa 1 cuvaptnon f éxetl tomiko eldyioto ot Béomn X, Tov aplfud f(x,)
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I[TPOZOXH!!!

Y€ Lo GLVEYT] KOTOVOUT TO TOGOGTO TV GTOXEIMV oL givat To TOAD o givart
T0 TOGOGTO TOV GTOYEI®V OV glval pikpdTEPO 1) 160 TOV 0 Apa AVTO TOL
€A Bpo givon :

H aBpoiotikn oyetikn cuyvotto mov avtiotolyel 6Ty KAGo™ pe TEAOG o

€ [ cuvey cLVEYN KoTavour o aplBuds TV 6TotyElwV oL ival To TOAL o
elvar 0 apBuog TV atotyeimv mov elvarl pikpdtePOg 1 160¢ Tov o Apa avTtd
mov 0éA® Bpw elvar :

H aBpototikn cuyvotnta mov avticTolyel 6Ty KAAoT He TG o

€ [ GLVEYT KOTOVOUT TO TOGOGTO TMV GTOLXEIWMV TTOL £ivat TOLAKYIGTOV O
glvoll T0 T0G0GTO TV GTOLYEIWV OV Elval LEYAADTEPO 1] 16O TOL oL Apal OVTO
mov 0éAm Ppw elvar :

100%—( H aBpo1oTiKn OYETIKN GLYVOTNTO TOV OVTIGTOLEL GTNV KAAO™ LE
TEAOC OL)

Y& [a cvveyr Kotavour o aptipog TV GTOXEI®V OV E1val TOLANYLGTOV O
glvar o apOuog TV ototyeimv mov elval peyadlvtepo 1) ico Tov o Apa ovTo
ov 0éA® Bpw elvan :
Vor.— ( H aBpototikn) cuyvotnta mov avtiotolyel otnv KAAom pe té€Aog o )

€ W0 GLVEYT KOTOVOUT TO TOCOOTO TMV GTOLXEIMV oL ivan amd o péypt B
glva:

( H aBpotiotikn oyetikn cuyvotnto mov ovtiotor el otnv kKAdon pe téhog B) —
( H aBpoiotikn 6yetikn cuyvotnta Tov ovIIGTOLEL 6TV KAAGT UE TEAOG O )

Y& o cvveyn kotavoun o aptBpog Tov ctoryeiwv mwov sivon amd o puExpt B
glva:
( H aBpoiotikn cuyvotta mov aviietoryel oty kAdon pe téhog B) — (H
aOpOo1GTIKY| GYETIKT] GLYVOTNTO TOV OVTIGTOLXEL oTNV KAdoN UeE TEAOG O )

AYMENE> AZKHXEIZ >T1> MNIGANOTHTES

XPHZIMEZ > XEZEIX

0<P(A)<LP(J)=0,P(Q)=1A:EvSeyéucvo rov Setyuaraymdpov Q

P(A')=1-P(A)

Avo gvosyouesva A, B eivar aocoufi facra n Eéva ueta&t tovg
orav A(N\B=J

Av ovo evoeyouesva A, B sivar aovufi faocta n Eéva uetald tovg
téte 1oyver:P(AUB)=P(A)+P(B)
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P(A-B)=P(A)-P(ANB)

P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

Av XcY rore P(X)SP(Y)
A'UB'=(ANB)
A'NB'=(AUB)
MAPAAEITMATA
1.
2

, | VX 457345 -3) x22

Aivetain ovvéptnon f(x)= X—2
~(28-1Y’ X=2

H ovvidprnon [ eivai ovveyis oo onueio x, =2 kara =P(A),
B =P (B) eivai o1 mBavirnteg tov evéeyouivov A,B
(I)Na Spebovv o1 mbavirnreg twv evieyouévov A,B

(II)Na Seyrei ot ta evéeydueva A,B Sev eivar acvupi facra

(I)Ne Seryrei ot % <P(ANB)< %

I[MoAdlandlacialm aptuntn kat

TOPOVOLOCTH LUE \/xz +5+3
JX*+5-3 2
-2

—————(4a-3) —

2
T (x-2) (\/TTS n 3)

(1) f(x)=
(m 3)(M+3)
(x— 2)(\/x77+5+3)

(4 —3)2

(4a—3)




32

X’ —4

_ 4o -3)" = 4o —3)" =
(x—2)(»\/x2+5+3)( “3) (x—2)(a\/x2+5+3)( “3)
x2 _ 92 ) (a=p)(a+p)=a’-p*
403 —
(x—Z)(x/x2+5+3)( “=3)
M(X+2) 2 X+2 2
4o —-3) =——2%  (4a-3
()!«Zf)(»\/x2+5+3)( =3 x/X2+5+3( “=3)
_ o (x+2)(42-3)"  4(4a-3)" 2(4a-3)
I s T 6 3
Ensionn f sivai coveyng oro onusio x, =200 éyw:
fim ()= £ (2) e 20973 op 1 24978 L op 1y g

X—2

k' + A =0 a=L=0usx,2>0
3
4a-3=0] [4a=3] |¥~
& <
2-1=0 2 =1 1
=3
(II) Eorw ta evosyousva A,B eivar aocvupfi factaTore o e yw

ANB=Y

Orore Ba 1oyver .

N

3

P(AUB)=P(A)+P(B)= 2+ =2+

5
= =—>

1 2 1( Aromo)

2 4

Apa ANB = B Xvvernwc ta evosyousva A,B dev givar acvufi facra
3

4
P(AUB):P(A)+P(B)—P(ADB)<:>P(AUB):%+%—P(ADB)

(MANBcA=P(ANB)<P(A)=P(ANB)<

<:>P(AUB):%+%—P(ADB)@P(AUB):%—P(AHB)

P(AUB)<les2-P(ANB)<le—P(ANB)<1-2 & —P(ANB)<-3
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1
P(ANB), 4 p(anp)2t
-1 -1 4
O7z0'u9:££P(AﬂB)SE
4 4
2.

X2 +3-2

Aivetairn ovvéaptnon f(x)= x—1
~(28-1)" (67 -1)" ,x=1
H ovvéptnon f eivai ovveyis oro onueio x, =1kaia =P(A),

B =P(B),y =P(ANB) eivai o1 mOavirnres tov evéeyouévov A,B,ANB

(3z-1)°,x#1

(I)Na ppeboiv o1 mbaviérntes twv evéeyouévov A,B,ANB

(II)Na Ppebel n mBavornta va mpayudtonolsiTal TOVAGYI0TOV EVa
arota A,B

(II)Na fpebei n mbavirnra va mpayuaronoisital uévo éva
arota A,B

(IV )Na Ppebsi n mbavornta va unv npayuaroroigital kavéve ano ta A, B

TMoAdlariaciidw apiBuntn kai
TOPOVOUQLOTH LUE x2+3+2

x?+3-2

=22 0) 2

X
2
( X +3— 2)(»\/x2 +3+ 2) (ap)a+ )=’ (x/x2 + 3) —2°

3a —1)° — 3a-1)°
(x—l)(«/x2+3+2) Ba) (X—l)(VX2+3+2)( "
(ﬁ)zza,azo X2+3_4 X2 —12

3a-1 g

s e

(afﬁ)(af)mzfﬁz M(x +1) (3 _1)2 _ (x+1)(3a—1)2
B (}z/l)(\/x2+3+2) VX2 +3+2

(3a —1)2

"mf(”:”m(xau@a—nz:a+n@m—g2zzﬁa—n{:@a—nz

X1 L x2+3+2 V12 +3+42 4 2
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Ereidnn f sivai cuveyng oro onueio x, =10a éyw

(3 —1)2
2

+(28-1)" +(67-1)" =0

lim f (x)= f (1) &

x—1

=—(28-1) - (67-1) &
(305—1)2

k' + AP+ uy' =0 a=B=0usx, A, u>0

1
30—-1=0 30 =1 i
26-1=0p = 12f =11 f=>
6y-1=0 6y =1 1

6

(II) I' : Tl payuaroroicitar tovla yiorov eva aro ta A,B
Orndére:T=AUB

P(I)=P(AUB)=P(A)+P(A)-P(ANB)== ———:—+%—%:g=§

(I0) A : payuarorositar puovo éva ano ta A,B

Orore mpayuaronoicital o A kat oyt 1o B n mpayuaroroisital to B kai
oyito A Apa Oa éyw:A=(A-B)U(B-A)

Ezci6i (A-B)N(B-A)=D Oa éyo:
P((A-B)U(B-A))=P(A-B)+P(B-A)

)P ) (B A))‘_ = b(amB)eraoa) 2
P(A)-P(A P(ANB)=P(A)+P(B)-2P(ANB)=
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\Y )E tAgv mpayuaronoigital kavéva aro ta A, B

Orore dev mpayuaroroisital 1o A kat ocv npayuaronoigital 1o B

Svvenog Oa é;(a):A:A'ﬂB':(AUB)'

P(AUB)=§

P(E)=p((AUB) |=1-p(aUB) = 1-2-3-
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